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ВІДГУК офіційного опонента  

доктора медичних наук професора Корнацької Алли Григорівни 

на дисертацію Гладенко Світлани Євгенівни  

«Репродуктивне здоров’я жінок із дисгормональними захворюваннями 

молочних залоз», подану до спеціалізованої вченої ради Д 26.613.02 

при Національному університеті охорони здоров’я України імені П. Л. Шупика 

на здобуття наукового ступеня доктора медичних наук  

в галузі знань 22 Охорона здоров’я за спеціальністю 222 Медицина  

(наукова спеціальність 14.01.01 «Акушерство та гінекологія») 

 

 Актуальність теми дослідження  

Подана на рецензію докторська дисертація присвячена одній з найбільш 

актуальних проблем сучасного акушерства та гінекології – впливу різних 

дисгормональних захворювань молочних залоз на подальший стан 

репродуктивного здоров’я. За даними сучасної літератури, дана патологія 

займає одне з провідних місць серед причин гінекологічної захворюваності,  

а всі дослідження, проведені в даному науковому напрямку, заслуговують 

особливої уваги. Багато вітчизняних і зарубіжних наукових колективів 

працюють над даною проблемою, при цьому основним є лікування різних 

варіантів порушень репродуктивної функції та подальший перебіг вагітності та 

пологів. Менше вивчені питання прогнозування і, особливо, впливу 

дисгормональних захворювань молочних залоз на виникнення порушень 

репродуктивної функції. Все це, безумовно, свідчить про актуальність обраної 

наукового проблеми.  

Мета роботи та завдання дослідження 

Авторка поставила за мету дослідження зниження частоти дисгормо-

нальних захворювань молочних залоз та гінекологічної захворюваності у жінок 

репродуктивного віку на підставі вивчення нових аспектів патогенезу, 

розробки та впровадження диференційованих підходів до діагностики, 



 2

лікування і профілактики доброякісної патології молочних залоз та порушень 

репродуктивного здоров'я.  

Для її вирішення поставлено 8 конкретних завдань, які дозволяють 

вирішити дану проблему поетапно: від причин і структури порушень репро-

дуктивного здоров’я до проведення прогностичних і лікувально-

профілактичних заходів у жінок із дисгормональними захворюваннями 

молочних залоз.  

 Наукова новизна одержаних результатів 

Розглядаючи питання наукової новизни поданої докторської дисертації 

необхідно відзначити, що науково обґрунтовані та доповнені нові патогене-

тичні механізми розвитку дисгормональних захворювань молочних залоз на тлі 

порушень репродуктивного здоров'я на підставі комплексного вивчення ряду 

характеристик, включаючи анамнестичні, клінічні, ехо-структурні, гормональні 

(тиреоїдного статусу, гіпоталамо-гіпофізарно-яєчникової системи), показники 

факторів росту, морфологічні та імуногістохімічні (рівень експресії рецепторів 

до пролактину, андрогенів, естрогену і прогестерону, маркерів апоптозу і 

проліферації в тканині молочної залози), кореляційні взаємозв'язки даних 

показників і їх вікові особливості у жінок з різними нозологічними формами 

патології молочних залоз та гінекологічних захворювань. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що виділені 

найбільш значимі чинники ризику розвитку дисгормональних захворювань 

молочних залоз, позначені алгоритми і маркери оцінки стану молочних залоз і 

гормонального гомеостазу у пацієнток репродуктивного віку з порушеннями 

репродуктивного здоров'я.  

Розроблена система діагностики, диспансеризації, лікування, медичної 

реабілітації і комплексної профілактики дисгормональних захворювань 

молочних залоз у пацієнток з порушеннями репродуктивного здоров'я. 

Обсяг, структура та оцінка змісту дисертації 

Дисертація побудована за класичним принципом, складається з анотації, 

вступу, аналізу сучасних аспектів репродуктивного здоров’я жінок із дис-
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гормональними захворюваннями молочних залоз, розділу матеріалу і методів 

дослідження, п’яти розділів власних досліджень, аналізу та обговорення 

отриманих результатів, висновків та практичних рекомендацій, покажчика 

літератури, додатків. 

 При детальному аналізі сучасного стану аспектів репродуктивного 

здоров’я жінок із дисгормональними захворюваннями молочних залоз необхідно 

відмітити, що авторка використала сучасні дані вітчизняної та зарубіжної 

літератури з питань даної проблеми, а також можливості використання у цих 

пацієнток сучасних методів корекції. Цей розділ складається з декількох 

підрозділів, які додають один одного, причому кожний містить резюмуюче 

закінчення і перехід на наступну частину матеріалу. Методологічно розділ 

побудований правильно, добре сприймається, стиль викладення матеріалу 

сучасний.  

Особливо хотілось зупинитись на використаних авторкою ехографічних, 

гемодинамічних, ендокринологічних, функціональних та морфологічних 

методів дослідження. З широкого спектру показників авторка обґрунтувала 

необхідність вивчення особливостей функціонального стану репродуктивної 

системи та молочних залоз у жінок з із дисгормональними захворюваннями 

молочних залоз. Крім того, слід вказати на широке використання сучасної 

компютерної техніки як для розробки методів контролю за ефективністю 

застосованих лікувально-профілактичних заходів, так і для обробки отриманих 

результатів. Таблиці і рисунки, наведені авторкою, є сучасними і високо-

інформативними.   

При викладенні результатів власних досліджень авторка чітко 

дотримується етапності викладення матеріалу.  

I етап. Вивчення епідеміології (частоти, структури) захворювань молочних 

залоз і частоти поєднання дисгормональних захворювань молочних залоз 

із порушеннями репродуктивного здоров'я серед 4000 жінок репродуктивного 

віку шляхом ретроспективного аналізу медичної документації. 
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II етап. Проспективний статистичний аналіз клініко-анамнестичних 

показників стану репродуктивного і соматичного здоров'я 1000 пацієнток 

репродуктивного віку з різними нозологічними варіантами дисгормональних 

захворювань молочних залоз з метою визначення чинників ризику. Поглиблене 

лабораторне обстеження для уточнення і доповнення патогенезу дисгормо-

нальних захворювань молочних залоз і наукового обґрунтування принципів 

диспансеризації, лікування і профілактики дисгормональних захворювань 

молочних залоз. 

III етап. Розробка і впровадження комплексу організаційних і лікувально-

профілактичних заходів у пацієнток репродуктивного віку з дисгормональними 

захворюваннями молочних залоз на тлі порушень репродуктивного здоров'я. 

IV етап. Оцінка ефективності вживання розробленого комплексу органі-

заційних і лікувально-профілактичних заходів у пацієнток репродуктивного 

віку з дисгормональними захворюваннями молочних залоз на тлі порушень 

репродуктивного здоров'я. 

Представлені результати наочно показують наявні резерви у зниженні 

частоти порушень репродуктивного здоров’я у жінок із дисгормональними 

захворюваннями молочних залоз. Дані цього розділу дуже важливі як 

з наукової, так і з практичної точки зору.  

Незважаючи на значну кількість наукових публікацій, присвячених 

проблемі порушень репродуктивного здоров’я у жінок із дисгормональними 

захворюваннями молочних залоз, реальні методики ранньої діагностики та 

контролю за ефективністю лікувально-профілактичних заходів, що проводяться, 

а також лікування цих пацієнток із застосуванням сучасних технологій, 

з конкретними рекомендаціями для практичної охорони здоровя практично 

відсутні. Авторка обрала правильний методологічний підхід і запропонувала 

методи діагностики та контролю на підставі використання отриманих 

результатів клініко-інструментальних і лабораторних досліджень. Використання 

сучасної компютерної техніки дозволило виділити основні функціональні і 

лабораторні показники. Методики є простими у використанні і можуть знайти 
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широке використання у жінок з порушеннями репродуктивного здоров'я 

у вигляді дисгормональних захворювань молочних залоз. 

При розробці тактики ведення жінок із дисгормональними захворю-

ваннями молочних залоз авторка, спираючись на дані сучасної літератури, 

а також на результати попередніх досліджень, запропонувала широке викорис-

тання сучасних функціональних, ендоскопічних та сучасних репродуктивних 

технологій для підвищення ефективності діагностики та лікування цих жінок. 

Такий підхід є на сучасному етапі найбільш раціональним і дозволяє знизити 

частоту порушень репродуктивного здоров'я у жінок із дисгормональними 

захворюваннями молочних залоз.  

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомен-

дацій, сформульованих у дисертації 

Всі наукові положення і висновки цілком обґрунтовані, випливають із 

змісту роботи, мають теоретичне і практичне значення, а розроблені 

діагностичні та лікувально-профілактичні методики дозволяють підвищити 

ефективність діагностики та лікування порушень репродуктивного здоров’я 

у жінок із дисгормональними захворюваннями молочних залоз.  

Повнота викладу основних результатів дисертації в опублікованих 

працях  

Матеріали дисертації цілком відображені в 29 роботах, з яких - 22 статті 

в наукових провідних фахових журналах та збірниках, 3 статті у виданнях, 

індексованих у базі Scopus, 7 тез доповідей на науково-практичних конфе-

ренціях, симпозіумах та семінарах. 

Результати дисертаційного дослідження можуть бути широко викорис-

тані в педагогічному процесі як на етапі післядипломної підготовки, так і 

безперервного професійного розвитку.  

Зауваження і побажання щодо змісту та оформлення дисертації та 

реферату 

Говорячи про недоліки поданої наукової праці необхідно відзначити: 

- незначну перевантаженість розділу 4 таблицями; 
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- при оцінці власних результатів можливо було проведення гемостазіо-

логічних досліджень.   

У якості дискусії вважаю за необхідне задати декілька питань: 

1. Яка частота невиношування вагітності у жінок із дисгормональними 

захворюваннями молочних залоз?  

2. Чи проводили Ви кореляцію між термінами діагностики у жінок 

із дисгормональними захворюваннями молочних залоз та генітальною 

патологією ? 

3. Чому Ви вивчали саме ці лабораторні показники?  

 

Висновок 

про відповідність дисертації вимогам  

Міністерства освіти і науки України 
 

Дисертація Гладенко С. Є. «Репродуктивне здоров’я жінок із дисгормо-

нальними захворюваннями молочних залоз» є самостійною закінченою 

науково-дослідною роботою, яка містить нове вирішення важливої наукової 

проблеми сучасної гінекології та акушерства щодо зниження частоти дис-

гормональних захворювань молочних залоз та гінекологічної захворюваності у 

жінок репродуктивного віку на підставі вивчення нових аспектів патогенезу, 

розробки та впровадження диференційованих підходів до діагностики, 

лікування і профілактики доброякісної патології молочних залоз та порушень 

репродуктивного здоров'я.  

Авторці вдалось розробити та впровадити практичні рекомендації щодо 

підвищення ефективності діагностики та профілактики порушень репродук-

тивного здоров’я у жінок із дисгормональними захворюваннями молочних 

залоз.  

Дисертація за своєю актуальністю, науковою новизною отриманих 

результатів, їх практичним і теоретичним значенням, ступенем обґрунтованості 

та достовірності наукових положень, сформульованих у висновках і практичних 
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рекомендаціях, повнотою викладення матеріалу в наукових статтях та апробації 

на наукових форумах, повністю відповідає вимогам пунктів 7, 8, 9 Порядку 

присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук, затвердженого 

Постановою КМУ від 17.11.2021 № 1197, і вимогам до оформлення дисертації, 

затвердженим наказом МОН України від 12.01.2017 № 40, а її авторка заслуговує 

присудження наукового ступеня доктора медичних наук за науковою 

спеціальністю 14.01.01 «Акушерство та гінекологія». 

 

Офіційний опонент  

завідувач відділення реабілітації  
репродуктивної функції жінок 
ДУ «Всеукраїнський центр  
материнства та дитинства НАМН України», 
доктор медичних наук професор      А. Г. Корнацька 
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Вчений секретар 
доктор медичних наук професор   Тамара РОМАНЕНКО 


